

# 采茶防疫两不误 破解春季“用工荒”

## 蒋乔街道五洲山村为茶企做好服务工作

### 市人大召开加强人大司法监督工作座谈会

本报讯(王胜利 林兰)3月22日上午,市人大召开加强人大司法监督工作座谈会,围绕创新监督方式,精准有效开展人大司法监督寻策问计。市人大常委会副主任、监察司法委主任委员卜晓放主持会议。

座谈会上,市人大常委会监察司法工委负责同志介绍了市人大常委会今年司法监督的工作安排。就如何进一步强化人大司法监督,促进公正司法,会议听取了市中级人民法院和市检察院有关负责同志、部分基层法院和检察院负责同志的意见建议。

会议指出,司法工作是保护公民权利、维护社会公平正义的最后一道防线。过去一年,全市法院系统和检察系统紧贴中心、保障大局,体现了工作担当,彰显了为民情怀,传递了法治温度,获得了人民群众的高度赞同。

会议要求,要寓支持于监督之中,深入贯彻中央人大工作会议精神,切实履行“四个机关”工作职责,为人民群众参加、了解、支持“两院”工作发挥桥梁纽带作用。要强化责任担当,依法监督、精准监督、有效监督,在履行人大监督职责方面有所作为。要创新工作方式方法,贴近群众、贴近基层、贴近代表,广泛汇集众智、凝聚共识,形成合力,打造省内有影响、全国有影响的司法工作品牌,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

### 市领导检查港口污染防治工作

本报讯(司马珂)3月22日,副市长黄春率市交通运输局、丹徒区、高新区等相关负责人,先后赴二重集团、龙门港务公司、惠龙长江港务公司检查港口污染防治工作。

黄春一行现场察看了港口码头初期雨水收集处理、防尘抑尘等环保设施的运行情况,详细询问码头的经营范围、装卸货种、突发环境应急预案、码头环评等污染防治工作,并对环保督查问题整改情况逐一进行检查。

黄春强调,港口企业一定要提高思想认识,高度重视污染防治工作,脚踏实地,从严从细抓好港口污染防治的各项措施和日常管理,对整改的问题举一反三,把各项要求落实到位、措施执行到位;相关部门要严格执法,强化检查督查,夯实企业主体责任,规范好企业经营行为,共同做好港口码头环境保护长效监管工作。

本报通讯员 曹天翔  
本报记者 姜萍

眼下,各地春茶纷纷步入生产旺季。都说“明前茶”金贵,几乎一天一个价。然而,复杂多变的疫情防控形势,也让采茶“用工荒”较往年更为突出。为确保春茶生产和疫情防控“两手抓、两不误”,镇江高新区蒋乔街道五洲山村党委联合第三人民医院党委,为保障区内茶企春茶采摘的有序开展,积极做好防疫工作,各项工作有条不紊。

记者来到镇江市五峰茶场,一到门口,就看到了党员志愿者要求来访人员亮码、测温。茶场负责人戴德明告诉记者,今年3月13日,茶场开始春茶采摘,目前正值采摘高峰,现在茶场共有外地来镇的采茶工105人。“往年采茶季,茶场的外地采茶工一般在300人左右,今

年受疫情影响,只有100多人,我们积极招纳本地人手,破解采茶季‘用工荒’,现在本地采茶人员也达到了120人以上。”

3月15日,首批外地采茶工来到五峰茶场,茶场严格执行各项防疫措施。戴德明表示,自己是党员,在开展正常生产经营的同时,也必须积极履行社会责任。五峰茶场自从2020年新冠疫情疫情防控常态化以来,就开始着手完善防疫硬件设施。“去年,茶场出资90余万元,完成了宿舍改造,改变过去大通铺的住宿状况,改成隔间住宿,这样更有利于防疫隔离。”所有外地采茶工来到茶场,都要完善信息,严格落实“3+11”管理措施,完成核酸采样后,随即进行闭环管理,待3天集中隔离后,工人们才能上山采茶。戴德明告诉记者,疫情防控松不得,“我们尽量减少人员密集度,实行错峰就餐、错峰采

茶,还安排人员每天对采茶工活动及居住场所进行消毒。”

今年50多岁的采茶工董小侠从事采茶工作已经20多年了,来自安徽阜阳的她,对镇江市的防疫工作表示理解和安心,“我们来到镇江后,所有防疫工作都很有序,现在已经做了5次核酸检测,这也是为了我们自己的健康安全着想,我们也想安心赚钱,平平安安回家。”

提起茶场的防疫措施落实,最让戴德明感动的是五洲山村党委联合第三人民医院党委的企服服务。“春茶采摘等不得。15日下午,首批外地采茶工来到镇江,需要茶场所在地村(社区)负责人到落实防疫工作,我们一个电话,五洲山村党委书记王佳立即赶到现场,帮助协调落实。”

外地采茶工来到茶场后,王佳又帮助茶场联系核酸检测。王佳回忆当天情况告诉记者,由

于防疫形势严峻,核酸检测人力十分紧张,他想到去年开始和五洲山村党委共建合作的第三人民医院党委,抱着试试看的态度,他拨打了第三人民医院党委书记徐青龙电话,对方一听到茶场的实际困难后,一口答应下来,在人力非常紧张的情况下,抽调出人手,组成检测小组来到茶场,“检测小组当晚完成所有外来人员的核酸检测工作,并帮助茶场完善核酸检测一米线,亮明身份、挂牌等防疫措施,一直忙到凌晨一点多,为企业解决了大问题。”

为进一步为茶企解决后顾之忧,五洲山村党委还组织了党员志愿者到茶场服务,同时为缓解近期采茶工短缺状况,帮助茶场积极招纳本地人员。五洲山村积极靠前服务,将“解民忧、暖民心”放在首位,积极确保采茶防疫两不误。

## 京口少先队建设创新实践亮点纷呈

本报讯(谭艺婷 梅永生 王雷)“贯彻落实《关于构建阶梯式成长激励体系 增强少先队员光荣感的指导意见》要求,围绕市少工委构建的红领巾奖章机制,聚焦政治启蒙和价值观塑造,目前我们学校正从设计的新意、仪式的亮点和勋章后续作创新实践。”日前,八叉巷小学德育副主任臧萍谈及该校少先队建设如是介绍。

“红领巾奖章”是少先队组织开展教育活动和评价激励的重要载体,分为基础章、特色章、星级章。在臧萍看来,勋章既是榜样,更是激励。以基础章为例,据基础章不同类别中各个子章的教育目标,结合我市14个研学打卡点和京口区少先队校外实践基地,市实小教育集团把勋章仪式地点拓展到了校外。

少年强则国强。据京口团区委、少工委介绍,目前该区共有公办小学14所,公办中学2所,少先队员近2万人。去年以来,该区坚持以改革创新精神加强少先队各项建设,取得丰硕成果。

聚焦主责主业抓成效,少先队思想引领精准务实。该区紧扣党史学习教育、建党100周年,大力开展“请党放心 强国有我”“从小先锋 长大做先锋”“回信记心间 争做做好少年”等主题活动。常态组织寻访,连续10余年组织开展“红领巾寻访”活动,数万名队员积极参与,形成优秀活动方案50多篇。中山路小学、市实验小学的寻访视频分别获省一等奖和优秀奖。强化榜样引领,大力开展“红领巾奖章”“优秀少先队员”“好少年”等评选活动,引领和激励更多的少先队员奋发进取。去年以来,全区评选出红领巾中

星章个人1855个,集体50个,三星章个人174个,集体12个;“江苏好少年”53人,1名队员被评为全国优秀少先队员。

聚力垒筑基筑抓基础,少先队组织活力持续迸发。组织建设有亮点,江滨实验小学大队被评为省优秀少先队大队;江苏科技大学附属小学四(3)中队等10个中队被评为市少先队优秀中队。阵地建设有突破,学校少先队队室、红领巾广播站、红领巾书屋等校内阵地得到持续巩固,一批校外少先队组织和活动阵地逐渐建立。

突出品牌牵引抓创新,少先队品牌建设百花齐放。市实验小学“阳光少年成长领航团”、八

叉巷小学“乒乓娃素养工程”、江科大附小的“银杏娃少年科学院”提升了少先队员的综合素质、科学意识和创新精神。区少工委开展“手拉手”系列特色活动,获评“少年儿童手拉手互助活动贡献奖”,这些特色品牌成效显著。桃花坞小学“翰墨飘香”红领巾社团等数十家优秀红领巾社团成为“双减”政策实施下的一道靓丽风景线。

强化专业支撑抓内涵,少先队工作队伍活力四射。目前,京口区将全区少先队辅导员培训工作纳入年度培训序列,开展“优秀少先队辅导员”评比,推动“名辅领衔”工程,拓展校外工作力量。



### 第30届“世界水日”纪念宣传活动暨第35届“中国水周”正式开启

本报讯(鹏飞 继业)3月22日是第30届“世界水日”,也是第35届“中国水周”的第一天,今天上午,两只悬挂有“珍惜地下水 珍视隐藏的资源”“水是生命的源泉 城市的命脉”标语的巨大节水主题彩绘风筝腾空放飞,我市“世界水日”暨“中国水周”的纪念宣传活动正式开启。

活动当天,“水韵江苏节水少年行”优秀作品展示、“美丽镇江 幸福河湖”主题摄影作品展和“水风奔跑 拿出荣光”风筝嘉年华暨青少年水文化民俗展等同时举行,一批有着节水元素的风筝、剪纸、诗词字画和摄影、征文等作品纷纷亮相,水利志愿者们还在南山北入口的湖泊进行了巡河,并向市民发放了节水宣传的有关资料和产品。

今年“世界水日”的主题是“珍惜地下水、珍视隐藏的资源”,中国水周的主题是“推进地下水超采综合治理,复苏河湖生态环境”。据了解,我市无地下水超采区,地下水总量控制指标为每年200万方,2021年全市地下水用水量约5.5万方。从实际用水量和可开采量对比,镇江市属于弱开采区,在地下水取用量、水质、水位等方面,基本上做得比较好。我市2020年编制了《镇江市地下水利用与保护规划》,从地下水总量控制、水位合理维持、污染防治及地下水监管等几个方面进一步保护镇江市地下水资源。

市水利局水资源服务中心相关负责人表示,近期,我市将按照水利部、省水利厅出台的年度节水宣传方案开展一系列活动,还会组织“节水少年行”等节水知识进学校、进企业、进社区、进机关单位的活动,不断提高市民的节水意识。

### 红外人体测温设备检定“绿色通道”开启

本报讯(朱婕 蒋炎)记者日前从市市场监管局获悉,为确保疫情期间的计量检定需求,市计量检定测试中心开启“绿色通道”,优先为卫生防疫、医院、交通管理等单位免费提供红外人体测温设备的检定、校准等计量技术服务。

红外额温计等红外人体测温设备,能无接触、高效率筛查出体温异常人员,对疫情防控具有重要作用。据介绍,疫情期间有相关需求的医疗机构及其他单位,可联系市计量检定测试中心免费进行检定、校准等计量技术服务。绿色通道联系电话:88895802,13921592066。

镇江日报社 宣

